

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

16层、54米高,位于正兴街与解放路交会处的亚细亚大酒店,曾经是郑东二七商圈的标志性建筑之一。今天起,走近这里,再也看不到以红太阳为标志的酒店了。

昨天凌晨5点28分,亚细亚大酒店在一声闷响中成功爆破。

本报记者 张璇/文 周甬/图

# 昨天5点28分 一声闷响,亚细亚大酒店倒了



亚细亚大酒店成功爆破。

## 爆破前附近拉起警戒线

在正兴街与解放路交会处,郑州亚细亚大酒店就矗立在这个三角地带地上。

作为郑州最早的一批星级酒店,亚细亚大酒店始建于上世纪90年代,从楼高及地理位置可以看出它昔日的繁华,但随着时间的推移,它已落后于现代的城市发展,今年10月起,由永安爆破公司负责对酒店进行定向爆破。

昨天凌晨5点15分,附近街道已经戒严,楼下的警车在来回巡逻,附近也拉起了警戒线。



引爆后的亚细亚大酒店。

## “这栋楼的环境非常复杂”

永安爆破公司经理靳先生说,该楼一共16层,54米高。“这栋楼的环境非常复杂”,是带有菱形的形状,因此爆破难度较大。

大楼西边和西南边各有一个快捷酒店,最近的距离大楼只有20多米,远的也不过30米,两栋楼的人员都已撤离,且已经拉闸断电。大楼南侧54.5米的距离还有一个宾馆,北边和东边都是繁华马路。

根据大楼自身的特点,工作人员将大楼从中间分成左右两扇,使大楼在爆破时分别倒向东西两边。“因为四周没有场地,所以只能采取这样的分割式爆破。”



爆破前的亚细亚大酒店楼体。

## 5点28分大楼成功爆破

5点20分左右,工作人员对楼体进行了最后一次检查。

5点28分,随着“轰”的一声闷响,现场瞬间腾起几十米高的烟雾,可以看到大楼分别倒向东西两侧。声音不算大,烟雾也很快散尽了,大楼按既定方案倒在路面上。

至此,郑州亚细亚大酒店结束了它的历史使命。

5点36分,在解放路上,一些灰尘和碎石散落在路南的半幅路面上,工作人员正在紧张地清扫。

5点40分,清扫结束,路面很快恢复了通车。

## 新闻背景

今年4月26日,有媒体报道,郑州市城乡规划局正式公示二七商业中心区的城市设计,将来的二七商圈将矗立起14个重点项目。

亚细亚大酒店和亚细亚商场都将被改造。

规划显示,亚细亚大酒店原址地块,新定位为商务办公、休闲购物、五星级酒店。而此前的规划显示,这里的星级酒店就是二七时代广场,建筑规模13.76万平方米,初步设计楼高207米,由郑州新田置业有限公司开发。

## “听起来是一声,实际上是有十几声响,耳朵是感觉不到的”

“西楼的雷管埋在1、2、3层,东楼的埋在5、6、7层。”靳先生说,此次共埋雷管约3000发。尽管数量较多,可在爆破时工作人员已经注意控制飞石、倒塌距离和噪声,可以说,在附近熟睡的居民可能感觉不到有震动。

“这不是一次性倒塌的。”靳先生说,3000发雷管是同时起爆,但是爆炸时间却相隔几毫秒,是有连续性的,一般来说只能听到闷闷的一声。“听起来是一声,实际上是有十几声响,耳朵是感觉不到的。”

据了解,这是我国自行研发生产的隆鑫1号数码电子雷管,在我国拆除爆破中,数码雷管的应用尚属首次。

近日,一个“解密街头棋局”的帖子在网上转发率很高。发帖人称自己跟踪摆摊人跑了两个场地偷拍,发现这个行骗团队有10人之多,每个地方摆的时间不会超过半个小时。

随后,有郑州网友跟帖称:我和同事在嵩山路丹尼斯对面被骗100元,他们是有组织有分工的,得手后,立马就撤,然后分赃或者去大吃大喝!

12日上午,在东风路与文化路口,警方就抓了3个骗子。

本报记者 张璇 张竞映/文 周甬/图

## “世界级象棋大师来了 最多也只是和棋 谁这么牛?”

### 明明能赢的棋却输了50元

12日上午,市民小张路过东风路与文化路口的天桥时,被一个小伙子摆的残棋吸引住了,见有人跃跃欲试,喜欢下象棋的他就凑在一边看。

“哎,这都能赢?我也试试。”小张看棋局很简单,一个年轻人赢了一局拿走了50元,心痒了。

小伙子摆好棋局,俩人刚走了几步,小张就输了,只好掏了50元给小伙子。“我看那局挺简单呀,咋可能会输?”小张郁闷了半天。

小张办完事折回来时,眼前的场景让他一下子明白自己上当了:赢棋的年轻人变成了摆棋的人,而摆棋的小伙儿成了下棋人。小张报了警。

东风路派出所姜寨警务区民警很快赶到,但这两人已经离开了。

民警在天桥蹲守,并将各个出入口都堵住了。

当天下午3点左右,3名男子进入民警的视线,3人在摆下象棋残局后迅速分开,在科技市场工作的老何刚坐下准备下棋,民警就把3人控制住了。

34岁的郑斌(化名)和24岁的王勇(化名)都是河南宁陵人,17岁的席明(化名)是平顶山郟县人。

### 一下午能骗四五百元

“我们都是做这行的,一看就知道。”郑斌说,他和王勇以前在中牟等地打工时都摆过残局,12月初来到郑州,在东风路与文化路口的天桥上发现了正在设局的席明。

“我们就商量着3人一起干,弄了钱平分。”郑斌说,做这行都是有搭档的,其中一人负责与人“对弈”,一人在旁“指点”,另一人负责在附近“望风”。

当时,席明就是负责和别人“对弈”的,也就是“坐地”(即摆棋摊的人),另外还有“打晃头”(即托儿)和“望风”。

他们3人轮流当“坐地”,一局棋一般是50元或100元。仅11日下午,他们就“收入”了四五百元,12日上午也有350元的“收入”。

“一般都是年轻人,也就几十块钱,输了也不大在乎。”郑斌说。

### “说白了上当的人就是财迷心窍”

昨天下午,郑斌为我们演示了残棋的摆设。

郑斌摆好后,我们只走了两步就走不下去了,再换个人仍然如此。郑斌有些得意:“这个棋根本赢不了,世界级大师来了,最多也只是和棋。”

“我水平不算高,就是研究出来的。”郑斌说,天气冷,最近找不到工作才摆棋摊的,为了摆这个残局,他专门买了书回来研究。“不多,也就是两种局”。

“防范其实很简单,看到这种棋不要下嘛。”郑斌说,“不要下就不会上当。说白了就是贪,财迷心窍,光想赢,有这个心理才受骗。”

办案民警杨靖说,近段时间街头骗局很多,如丢头(丢钱),算命等。

“切勿贪图小便宜,天上是不会掉馅饼的。”杨靖说,骗子的伎俩层出不穷,但很多都是利用了有些人贪图小便宜的心理。如果遇到有人丢失钱包,应及时提醒;不要轻信他人,不要轻易泄露银行卡的密码。此外,外出时尽量少带现金,财物带得过多会引起注意,危险系数升高。

目前此事还在进一步处理中。

线索提供 王霞(稿费50元)



郑斌向记者演示其摆设的棋局,其实是个死局。